I. Пояснительная записка

Учебная линия:
· Линия учебно-методических комплексов (УМК) по алгебре Ю. Н. Макарычева и др. 7-9 классы.Издательство «Просвещение»
· Линия учебно-методических комплексов (УМК) по геометрии Л.С. Атанасяна. 7—9 класс. Издательство «Просвещение»
Учебник: 
· Алгебра .8 класс: учеб. для общеобразоват. организаций/под. ред. С.А. Теляковского.- 6- изд.М.: Просвещение , 2017
· Геометрия. 7-9 классы:учеб. для общеобразоват. организаций/ Л.С. Атанасян, В. Ф. Бутузов, С. Б. Кадомцев и др. 

Структура работы. Всего в работе 18 заданий, из которых 14 заданий базового уровня (часть 1), 2 задания повышенного уровня (часть 2). Работа состоит из двух модулей: «Алгебра», «Геометрия». Модуль «Алгебра» содержит 11 заданий: в части 1 − 9 заданий; в части 2 − 2 задания. Модуль «Геометрия» содержит 7 заданий: в части 1 − 5 заданий; в части 2 − 2 задания. 
[bookmark: _GoBack]На выполнение итогового теста отводится - 45 минут.
1. Распределение заданий по разделам программы
	№ п/п
	Распределение программы (содержание линии)
	Количество заданий базового уровня сложности
	Количество заданий повышенного уровня сложности

	Алгебра

	1.
	Рациональные  дроби
	1
	

	2.
	Квадратные корни
	1
	

	3.
	 Квадратные уравнения
	1
	2

	4.
	Неравенства
	1
	

	5.
	 Степень с целым показателем. Элементы статистики
	4
	

	Геометрия

	1.
	Четырехугольники
	1
	1

	2.
	Площадь
	1
	

	3.
	 Подобные треугольники
	1
	1

	4. 
	Окружность
	3
	

	Всего 
	78 %
	22%



1. План контрольной работы

	№ задания
	Распределение программы (содержание линии)
	Уровень сложности
	Максимальный балл

	Часть 1

	1.
	Рациональные дроби и их свойства
	базовый
	1

	2.
	Арифметический квадратный корень
	базовый
	1

	3.
	Степень с целым показателем и ее свойства
	базовый
	1

	4.
	Квадратное уравнение и его свойства
	базовый
	1

	5.
	Неравенства с одной переменной и их свойства 
	базовый
	1

	6,8,9
	Элементы статистики
	базовый
	1

	7.
	Центральные и вписанные углы
	базовый
	1

	10.
	Площади параллелограмма, треугольника, трапеции
	базовый
	1

	11.
	Параллелограмм и трапеция
	базовый
	1

	12,14
	Вписанная и описанная окружности
	базовый
	1

	13.
	Соотношения между сторонами и углами прямоугольного треугольника
	базовый
	1

	Часть 2

	15.
16.
	Дробные рациональные уравнения
	Повышенный
Высокий 
	2
3

	17.
	Ромб и квадрат.
	повышенный
	2

	18.
	Определение подобны треугольников
	Высокий
	3


	


II. Контрольно –измерительные материалы
1 вариант  
 Часть 1
	Модуль «Алгебра»



1. Найдите значение выражения

1. Какому отрезку принадлежит число?

1)     2)       3)      4) 

3.Какое из следующих выражений равно степени ?
1)       2)        3)       4) 
4.Найдите корни уравнения x2 - 4x- 21= 0.Если уравнение имеет более одного корня, укажите больший из них.
5. На каком рисунке изображено множество решений неравенства 
4х + 5 ≥ 6х – 2?
1) [image: lc7d2ro00.eps]    2) [image: lo00rc7d2.eps]
3) [image: lo00rc-3d2.eps]     4) [image: lc-3d2ro00.eps]

6.На графике изображена зависимость крутящего момента двигателя от числа его оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов в минуту, на оси ординат — крутящий момент в Н[image: \cdot]м. Чему равен крутящий момент (в Н[image: \cdot]м), если двигатель делает 1000 оборотов в минуту?

[image: 6C8EC7C960A2A0224376E12BAD6BFEE4/img1.png]

7. Колесо имеет 10 спиц. Найдите величину угла (в градусах), который образуют две соседние спицы.

8. В среднем из каждых 150 поступивших в продажу аккумуляторов 120 аккумуляторов заряжены. Найдите вероятность того, что купленный аккумулятор не заряжен.

9. Зная длину своего шага, человек может приближённо посчитать пройденное им расстояние S по формуле S=nl, где n- число шагов, 
l- длина шага. Какое расстояние прошёл человек, если l=60 см,  n=1200? Ответ выразите в километрах.

	Модуль «Геометрия»



10. Найти площадь треугольника АВС, если АС = 12см
                                                В


                                                                  8см                                            

                                                                    30°   
                          А                   Н                               С            

11. Сумма двух углов равнобедренной трапеции равна 460. Найдите больший угол трапеции. Ответ дайте в градусах.

12.Сторона АС треугольника АВС проходит через центр описанной около него окружности. Найдите С, если А = 540. Ответ дайте в градусах.

[image: 10.21.eps]
13. Найдите тангенс угла AOB, изображённого на рисунке.
[image: 27450_x5_y3.eps]
14. Укажите номера верных утверждений.  

1) Центр вписанной окружности равнобедренного треугольника лежит на высоте, проведённой к основанию треугольника.  
2) Ромб не является параллелограммом.  
3) Сумма острых углов прямоугольного треугольника равна 90º. 

Часть 2

	При выполнении заданий 15-18 используйте бланк ответов 
№ 2. Сначала укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите чётко и разборчиво.  Обращаем Ваше внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 



	Модуль «Алгебра»




15. Решите уравнение = 1.

16. Моторная лодка прошла против течения реки 77 км и вернулась в пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше, чем на путь против течения. Найдите скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения равна 4 км/ч.

	Модуль «Геометрия»



17. Сторона ромба равна 24, а острый угол равен 60°. Высота ромба,   опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Каковы длины этих отрезков?

18.В равностороннем треугольнике ABC точки M, N, K — середины сторон АВ, ВС, СА соответственно. Докажите, что треугольник MNK — равносторонний.





2 вариант   
Часть 1
	Модуль «Алгебра»



1. Найдите значение выражения  

2. Какое из данных чисел принадлежит отрезку   ?

1)    2)       3)   4) 
3. Какое из следующих выражений равно степени ?
1)       2)           3)        4) 

4.Найдите корни уравнения x2 - 6x- 7=0.Если уравнение имеет более одного корня, укажите больший из них.
5. На каком рисунке изображено множество решений неравенства 4х + 5 ≥ 6х – 2?
1) [image: lc7d2ro00.eps]    2) [image: lo00rc7d2.eps]
3) [image: lo00rc-3d2.eps]     4) [image: lc-3d2ro00.eps]

  6.В ходе химической реакции количество исходного вещества (реагента), которое еще не вступило в реакцию, со временем постепенно уменьшается. На рисунке эта зависимость представлена графиком. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее с момента начала реакции, на оси ординат – масса оставшегося реагента, который еще не вступил в реакцию (в граммах). Определите по графику, сколько граммов реагента было изначально?
[image: gia18_4.JPG]

7. Колесо имеет 12 спиц. Найдите величину угла (в градусах), который образуют две соседние спицы.
8.Родительский комитет закупил 25 пазлов для подарков детям на окончание года, из них 19 с машинами и 6 с видами городов. Подарки распределяются случайным образом. Найдите вероятность того, что Вите достанется пазл с машиной.
9. В фирме «Эх, прокачу!» стоимость поездки на такси (в рублях) рассчитывается по формуле, С = 150 + 11 × (t – 5), где   — длительность поездки, выраженная в минутах. Пользуясь этой формулой, рассчитайте стоимость 15-минутной поездки.

	Модуль «Геометрия»


10. 
[image: ]
11.Сумма двух углов равнобедренной трапеции равна 1500. Найдите больший угол трапеции. Ответ дайте в градусах.
12.Сторона АС треугольника АВС проходит через центр описанной около него окружности. Найдите С, если А = 290. Ответ дайте в градусах.

[image: 10.21.eps]
13.Найдите тангенс угла AOB, изображённого на рисунке.

[image: 27450_x1_y5.eps]

14.Укажите номера верных утверждений.  

1) В тупоугольном треугольнике все углы тупые.
2) В любом параллелограмме диагонали точкой пересечения делятся пополам.
3) Точка, лежащая на серединном перпендикуляре к отрезку, равноудалена от концов этого отрезка.






Часть 2

	При выполнении заданий 15-18 используйте бланк ответов № 2. Сначала укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите чётко и разборчиво. Обращаем Ваше внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 



	Модуль «Алгебра»



15. Решите уравнение              [image: ]

16. Моторная лодка прошла по течению реки 6 км, затем по озеру 10 км, затратив на весь путь 1 час. С какой скоростью шла лодка по озеру, если скорость течения реки 3км/ч?

	Модуль «Геометрия»



17.Окружность с центром на стороне AC треугольника ABC проходит через вершину C и касается прямой AB в точке B. Найдите AC, если диаметр окружности равен 7,5, а AB = 2.

18.На стороне АС треугольника АВС отмечены точки D и E так, что
AD = CE. Докажите, что если BD = BE, то АВ = ВС.














III .Система оценивания

За каждое правильно выполненное задание части 1 выставляется 1 балл. В каждом модуле части 2 задания расположены по нарастанию сложности и оцениваются в 2 и 3 балла.
Ответы к заданиям части 1
варианта 1
	Номер задания
	Правильный ответ

	1
	2

	2
	2

	3
	3

	4
	7

	5
	2

	6
	20

	7
	36

	8
	0,2

	9
	0,72

	10
	24

	11
	157

	12
	36

	13
	0,6

	14
	13



 варианта 2
	Номер задания
	Правильный ответ

	1
	1,8

	2
	3

	3
	2

	4
	7

	5
	2

	6
	20

	7
	30

	8
	0,72

	9
	260

	10
	18

	11
	105

	12
	61

	13
	5

	14
	23



Решения и критерии оценивания заданий части 2
варианта1
Модуль «Алгебра»

№ 15Решите уравнение  = 1.
Решение 
х ≠-3; х ≠3 


2х + 7х + 3 = х - 9 

х+ 7х + 12 = 0
D = 1


х= -4;   х= -3
Ответ: х = -4.
	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	2
	Правильно решено уравнение, получен верный ответ

	1
	Решение доведено до конца, но не сделан отбор корней 

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	2
	Максимальный балл



№ 16  Моторная лодка прошла против течения реки 77 км и вернулась в пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше, чем на путь против течения. Найдите скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения равна 4 км/ч.
Решение


Пусть х км/ч – скорость лодки в неподвижной воде. (х – 4)км/ч – скорость лодки против течения, (х - 4)км/ч –скорость лодки по течению реки. ч -  время движения лодки против течения реки, оно, по условию задачи, больше ч времени движения лодки по течению реки на 2ч. Составим и решим уравнение:


 - = 2.



Решив уравнение, получим х= 18, х = - 18. Значение х= -18 не удовлетворяет условию задачи.
Ответ: 18 км/ч
	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	3
	Правильно составлено уравнение, получен верный ответ

	2
	Правильно составлено уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учётом решение доведено до конца 

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	3
	Максимальный балл



Модуль «Геометрия»
 (
B
)№ 17.  Сторона ромба равна 24, а острый угол равен 60° . Высота ромба,       опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Каковы длины этих отрезков?
Решение 


 (
C
)В = D (по свойству ромба)



 (
A
)CDH – прямоугольный, СНD = 90▫, HDC =60▫,

 (
H
)DCH = 30▫.

 (
D
)DH = DC (по свойству прямоугольного треугольника), 
DH = 12, АН = АD – DН = 12.
Ответ: 12; 12.

	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	2
	Получен верный, обоснованный ответ 

	1
	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу 

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	2
	Максимальный балл




№ 18.  В равностороннем треугольнике ABC точки M, N, K — середины сторонАВ, ВС, СА соответственно. Докажите, что треугольник MNK — равносторонний.
Решение.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=74]
Так как точки M, N, K - середины сторон и треугольник ABC- равносторонний, то отрезки AM, MB, BN, NC, KC, AK равны. В равностороннем треугольнике все углы равны, таким образом, треугольники AMK, NMB, CNK равны по двум сторонам и углу между ними. Тогда MN=MK=KN, значит треугольник MNK- равносторонний.
	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	3
	Доказательство верное, все шаги обоснованы

	2
	Доказательство в целом верное, но содержит неточности 

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	3
	Максимальный балл



варианта2
Модуль «Алгебра»
№ 15. Решите уравнение              [image: ]
Решение
х≠0
1+2х-3х2=0
3х2-2х-1=0
D=16
х1=1, х2=-1/3
Ответ: х1 = 1, х2=-1/3.
	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	2
	Правильно решено уравнение, получен верный ответ

	1
	Решение доведено до конца, но потерян знак 2 корня

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	2
	Максимальный балл



№ 16.


Пусть х км/ч – скорость моторной лодки по озеру, (х+3) км/ч – скорость лодки по течению.ч –время движения по течению,   ч – время движения по озеру. Известно, что на весь путь моторная лодка потратила 1 час. Составим и решим уравнение:


 +  = 1
х2 – 13х + 30 = 0
D = 289
х1= 15, х2= -2 не удовлетворяет условию задачи.
Ответ: 15 км/ч скорость моторной лодки.

	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	3
	Правильно составлено уравнение, получен верный ответ

	2
	Правильно составлено уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учётом решение доведено до конца 

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	3
	Максимальный балл



№ 17. Окружность с центром на стороне AC треугольника ABC проходит через вершину C и касается прямой AB в точке B. Найдите AC, если диаметр окружности равен 7,5, а AB = 2.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6287]Введём обозначения как показано на рисунке. Радиус окружности, проведённый в точку касания перпендикулярен касательной, поэтому треугольник [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8cfa572165b8511b558229940c5d8fbd.png] — прямоугольный. Найдём [image: http://sdamgia.ru/formula/ff/ffb4513f2a3a46ad17d19ff6b56f9a2d.png] по теореме Пифагора: 
[image: http://sdamgia.ru/formula/1f/1fa0dd782fa049373a939e436f77ce2c.png] 
Следовательно, длина стороны [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bc.png] равна [image: http://sdamgia.ru/formula/26/26ce30b63033f78331a15b968f974df9.png] 
Ответ: 8.

	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	2
	Получен верный, обоснованный ответ 

	1
	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу 

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	2
	Максимальный балл



 № 18. На стороне АС треугольника АВС  отмечены точки  D и E так, что AD = CE. Докажите, что если BD = BE , то АВ = ВС.
Решение
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2820]Треугольник  [image: http://sdamgia.ru/formula/d5/d557690be8d7fcf90f73c476e51d7592.png] — равнобедренный, поэтому  [image: http://sdamgia.ru/formula/d1/d155576da5054d51ed76fd8f73915590.png]. Значит, и треугольники  [image: http://sdamgia.ru/formula/3b/3b8d4ed0e8f26fbea525d460188e81d7.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/51/513bcfa2b82dc1735a07b97b7f870106.png]  равны по первому признаку равенства треугольников. Значит, [image: http://sdamgia.ru/formula/94/94623831cd335a1267dd5f75f120b4f5.png].

	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	3
	Доказательство верное, все шаги обоснованы

	2
	Доказательство в целом верное, но содержит неточности 

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям

	3
	Максимальный балл



Критерии оценивания контрольной работы:
·   0-7 баллов — отметка «2»
·  8-10 баллов — отметка «3»
· 11-14 баллов — отметка «4»
· 15-24 баллов — отметка «5»
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